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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΛΟΓΕΣ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΑΣ  (Β.Ε.Α.) 

Η Εκλογική Επιτροπή του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας (Β.Ε.Α)., καλεί τις επιχειρήσεις -Μέλη 

του ΒΕΑ να συμμετάσχουν στις εκλογές, για την ανάδειξη των αιρετών μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου (Δ.Σ.) του Β.Ε.Α. και ανακοινώνει ότι: 

1. Oι εκλογές θα διεξαχθούν στις 30 Νοεμβρίου,  1 &  2 Δεκεμβρίου 2024, ημέρες Σάββατο, Κυριακή 
και Δευτέρα, και ώρες από 09:00 έως 20:00, στο Κτήριο του ΒΕΑ (Ακαδημίας 18, Αθήνα) και 
στο Συνεδριακό Κέντρο ΚΥΒΕ Περιστερίου (Εθνάρχου Μακαρίου & Κηφισού 1, Περιστέρι). 

 
2.  Ο αριθμός των αντιπροσώπων (εδρών) που θα εκλεγούν σε κάθε Τμήμα, έχει καθοριστεί  

σύμφωνα με γνώμη του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου και την υπ΄ αριθμ. 65234/22-08-2024 

Υπουργική Απόφαση,  ως εξής: α) Τμήμα Βιοτεχνών : 46, β) Τμήμα Υπηρεσιών: 5. 

3.    Στους εκλογικούς καταλόγους καταχωρούνται τα μέλη του Β.Ε.Α., που έχουν συμπληρώσει ένα έτος 

από την εγγραφή τους στο Β.Ε.Α., δηλαδή όσοι έχουν εγγραφεί μέχρι και στις 29-11-2023 και 

είναι ταμειακά ενήμερα μέχρι και το έτος 2023 (σ.σ. Τα νομικά πρόσωπα να έχουν εξοφλήσει το 

τέλος τήρησης μερίδας στο ΓΕΜΗ μέχρι και το έτος 2023 και οι Ατομικές Επιχειρήσεις και τα 

Υποκαταστήματα Ημεδαπής να έχουν εξοφλήσει είτε το τέλος τήρησης μερίδας στο ΓΕΜΗ μέχρι και 

το έτος 2023, είτε να έχουν εξοφλήσει την ετήσια συνδρομή στο Επιμελητήριο, του έτους 2023). Η 

προθεσμία για καταβολή τελών ή συνδρομών  λήγει την 21-10-2024.  

 

4.   Υποδείξεις εκπροσώπων:  η Εκλογική Επιτροπή καλεί τα νομικά πρόσωπα (επιχειρήσεις -μέλη 

του Β.Ε.Α.), για τα οποία απαιτείται να υποδείξουν τους εκπροσώπους τους για να ψηφίσουν, 

να συμπληρώσουν  τα έντυπα υπόδειξης, τα οποία (αφού υπογραφούν από τους νόμιμους 

εκπροσώπους τους: διαχειριστή ή πρόεδρο ή διευθύνοντα σύμβουλο, κλπ.)  πρέπει  να 

υποβληθούν στο Β.Ε.Α., μέχρι 29-10-2024 (για να καταχωρηθούν οι εκπρόσωποι στους 

προσωρινούς εκλογικούς καταλόγους) και οπωσδήποτε, το αργότερο μέχρι 23-11-2024, ημέρα 

Σάββατο & μέχρι ώρα 15:00 μ.μ., (για αλλαγές / συμπληρώσεις / καταχωρήσεις εκπροσώπων στους 

καταλόγους). 

 

5.   Το δικαίωμα ψήφου, που έχουν τα μέλη του ΒΕΑ, ανάλογα αν είναι ατομική επιχείρηση ή αν είναι 

νομικό πρόσωπο, ασκείται ως εξής:   

Α) ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ: διαθέτουν  μία ψήφο.  
Θα καταχωρηθούν αυτεπάγγελτα τα στοιχεία του επιχειρηματία και δεν χρειάζεται υπόδειξη. 

Β) ΟΜΟΡΡΥΘΜΕΣ & ΕΤΕΡΡΟΡΥΘΜΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ (ΟΕ & ΕΕ): διαθέτουν δύο  ψήφους. 
 Στις ΟΕ που έχουν έως και δύο ομόρρυθμους εταίρους και στις ΕΕ που έχουν έναν 

ομόρρυθμο και έναν ετερόρρυθμο εταίρο, θα καταχωρηθούν αυτεπάγγελτα τα στοιχεία 
των δύο εταίρων και δεν χρειάζεται υπόδειξη. 

 Στις ΟΕ & ΕΕ, που έχουν τρεις και άνω εταίρους , πρέπει να υποδειχθούν από τον 
νόμιμο εκπρόσωπο των εταιρειών: α) στις ΟΕ μέχρι δύο ομόρρυθμοι εταίροι και β) στις 
ΕΕ είτε δύο ομόρρυθμοι εταίροι είτε ένας ομόρρυθμος και ένας ετερόρρυθμος (δεν 
μπορούν να υποδειχθούν δύο ετερόρρυθμοι εταίροι). 

(σ.σ. Τα ανωτέρω ισχύουν και για τις Αστικές μη Κερδοσκοπικές και για τις Κοινοπραξίες.) 

Γ) ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ (ΕΠΕ) & ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 
(ΙΚΕ): διαθέτουν δύο ψήφους. 

 Στις ΕΠΕ & ΙΚΕ που έχουν έως και δύο διαχειριστές ή έναν διαχειριστή και έναν εταίρο, θα 
καταχωρηθούν αυτεπάγγελτα τα στοιχεία τους και δεν χρειάζεται υπόδειξη. 

 Στις ΕΠΕ & ΙΚΕ που έχουν τρεις και άνω εταίρους και διαχειριστές, πρέπει να 
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υποδειχθούν από την εταιρεία μέχρι δύο εξ αυτών, δηλ. είτε δύο διαχειριστές είτε ένας 
διαχειριστής και ένας εταίρος (δεν μπορούν να υποδειχθούν δύο απλοί εταίροι). 

 Οι Μονοπρόσωπες ΕΠΕ & ΙΚΕ, διαθέτουν μία ψήφο. Θα καταχωρηθούν αυτεπάγγελτα 
τα στοιχεία του διαχειριστή τους και δεν χρειάζεται υπόδειξη. 

Δ)  ΑΝΩΝΥΜΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ: διαθέτουν τρεις ψήφους.  
Το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του ( Πρακτικό Δ. Σ.) υποδεικνύει τρεις εκπροσώπους, οι 

οποίοι πρέπει να είναι μέλη του Δ.Σ. ή ανώτατα διοικητικά στελέχη της εταιρείας. Αν η εταιρεία 

διοικείται από σύμβουλο διαχειριστή αντί Διοικητικού Συμβουλίου, τότε το δικαίωμα ψήφου 

ασκείται από τον σύμβουλο διαχειριστή  και δύο ανώτατα διοικητικά στελέχη της εταιρείας 

υποδεικνυόμενα από αυτόν, εφόσον ο ίδιος ασκήσει το δικαίωμα ψήφου, είτε τρία ανώτατα 

διοικητικά στελέχη, ως εκπροσώπους, εφόσον ο ίδιος επιλέξει να μην ασκήσει το δικαίωμα ψήφου.  

(σ.σ. Τα ανωτέρω ισχύουν και για τον Ευρωπαϊκό Όμιλο Οικονομικού Σκοπού (ΕΟΟΣ) και για 
την Ευρωπαϊκή Εταιρεία). 

Ε)  ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΗΜΕΔΑΠΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ: διαθέτουν μία ψήφο ανά Επιμελητήριο. 
Σε περίπτωση που περισσότερα του ενός υποκαταστήματα ημεδαπής είναι μέλη του ίδιου 
Επιμελητηρίου, το δικαίωμα ψήφου ασκείται από τον Διευθυντή ή τον Αναπληρωτή του ενός 
μόνο υποκαταστήματος που υποδεικνύεται από την Διοίκηση της έδρας.  

ΣΤ) ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΑΕ & ΕΠΕ: διαθέτουν μία ψήφο, υπό τον όρο της 
αμοιβαιότητας. 
Θα καταχωρηθούν αυτεπάγγελτα τα στοιχεία του νομίμου εκπροσώπου ή αντικλήτου εάν αυτός 
είναι ένας, διαφορετικά πρέπει αυτός να υποδειχθεί.  

Ζ)  ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ (ΣυνΠΕ): διαθέτουν δύο ψήφους. 
Υποδεικνύονται δύο εκπρόσωποι, ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας ή οι Αναπληρωτές 
τους, οι οποίοι πρέπει να είναι μέλη του Δ.Σ. 
(σ.σ. Τα ανωτέρω ισχύουν και για τις «ΚοινΣΕΠ», «ΚοιΣΠΕ», «Ε.Κοιν.» και «Ευρωπαϊκή 
Συνεταιριστική Εταιρεία». 

 

6.  Εκλόγιμοι: Η Εκλογική Επιτροπή καλεί τους υποψηφίους που επιθυμούν να εκλεγούν ως  αιρετά 

μέλη του Δ.Σ. του Β.Ε.Α, να υποβάλουν αίτηση υποψηφιότητας, απόδειξη καταβολής 50 ευρώ 

πλέον χαρτοσήμου 1,20 ευρώ στο Β.Ε.Α. και Υπεύθυνη Δήλωση (για προϋποθέσεις και 

ασυμβίβαστα).  

       Οι αιτήσεις κατατίθενται ανά συνδυασμό από τον επικεφαλής αυτού μέχρι τις 31-10-2024, 

ημέρα Πέμπτη και μέχρι 15:00 μ.μ. στο πρωτόκολλο της Εκλογικής Επιτροπής (κτήριο Β.Ε.Α., 

Ακαδημίας 18, Αθήνα – 3ος όροφος).  

       Το Ενιαίο ανά συνδυασμό Ψηφοδέλτιο για όλα τα Τμήματα Β.Ε.Α., πρέπει να περιλαμβάνει 

αριθμό υποψηφίων τουλάχιστον διπλάσιο του αριθμού των εδρών που αντιστοιχούν στο 

οικείο τμήμα. Ο αριθμός των υποψηφίων του συνδυασμού από κάθε φύλο να είναι ίσος, 

τουλάχιστον με το 1/3 του συνολικού αριθμού των μελών του Δ.Σ. (δηλαδή τουλάχιστον :  34  

Άνδρες και 17 Γυναίκες ή το αντίστροφο).  

(σ.σ. Εκλόγιμοι είναι όσοι έχουν τα προσόντα του εκλογέα και έχουν διατελέσει μέλη Επιμελητηρίου 

τουλάχιστον για 2 τελευταία  έτη ή για 3 έτη την τελευταία πενταετία πριν από την ημερομηνία 

προκήρυξης των εκλογών  είτε ατομικά είτε ως μέλη ή διαχειριστές  νομικών προσώπων. Οι 

απασχολούμενοι συνταξιούχοι είναι εκλόγιμοι.  
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ΠΡΟΣΟΧΗ: Στις προθεσμίες που είναι καταληκτικές και  ΔΕΝ ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΠΑΡΑΤΑΣΗ: 

α. Καταβολή Τελών ή συνδρομών, που λήγει στις 21-10-2024 

β. Υποβολή Αιτήσεων υποψηφιοτήτων για να εκλεγούν, που λήγει 31-10-2024  

γ. Υποβολή εντύπων υπόδειξης εκπροσώπων για να ψηφίσουν, που λήγει στις 23-11-2024 

 

ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ:  

Οι Εκλογές θα διεξαχθούν σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 72 & 73 Ν. 4497/2017 (ΦΕΚ 

171Α ), και με τις διατάξεις του Π.Δ. 372/1992 (ΦΕΚ 187/92Α), όπως  ισχύουν. 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 

- Ιστοσελίδα Β.Ε.Α. www.acsmi.gr  (ΕΚΛΟΓΕΣ ΒΕΑ 2024) 

- Γραμματεία Εκλογικής Επιτροπής:   

 Βασίλης Γιαννόπουλος  -  τηλ. 2103680758, e-mail: vgianop@acsmi.gr  

 Μαρία Μπουρδούβαλη – τηλ. 2103680719,  e-mail: burduval@acsmi.gr   

- Τμήμα Μητρώου/ΥΓΕΜΗ: 

 Σταυρούλα Γκούφα – τηλ. 2103680876, e-mail: goufa@acsmi.gr  

 Παναγιώτης Ξαγοράρης – τηλ. 2103680777, e-mail: panosx1@acsmi.gr  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  

 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΥΒΑΡΗΣ  
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